

E-forum

Περισσότερα από 5.500 άτομα έχουν επισκεφθεί την ιστοσελίδα του Ανοικτού Φόρουμ. Περισσότερες από 150 απόψεις κατατέθηκαν στο πλαίσιο της διοργάνωσης του Ανοικτού Φόρουμ στις 5 και 6 Δεκεμβρίου 2005

Μερικά από τα σχόλια που κατατέθηκαν από τους επισκέπτες της ιστοσελίδας του Ανοικτού Φόρουμ...

Το ελληνικό παράδοξο (Οικονομία)

Στη χώρα μας όλοι, ανεξαρτήτως κομματικής τοποθέτησης ή και κοινωνικής ομάδας που ανήκει ο καθένας, ξέρουν που περίπου πρέπει να κινηθεί η ελληνική οικονομία: διαρθρωτικές αλλαγές, δημοσιονομική προσαρμογή και σταθερότητα, αλλαγές στο ασφαλιστικό σύστημα, δικαιότερο φορολογικό σύστημα, πάταξη της φοροδιαφυγής, της διαφθοράς κλπ. Το παράδοξο είναι πως όλοι πάλι θέλουν αυτές τις αλλαγές για τους άλλους και όχι για τον εαυτό τους. Χαρακτηριστικότερο παράδειγμα αποτελεί η φοροδιαφυγή όπου όλοι οι εμπλεκόμενοι (εφοριακοί και φορολογούμενοι) ζητούν την πάταξη της φοροδιαφυγής όταν όλοι συμμετέχουν στην αύξησή της! Ή όλοι είναι υπέρ της κατεδάφισης των αυθαιρέτων των άλλων!

Η ικανότητα λοιπόν των πολιτικών δεν πρέπει να κρίνεται μόνο από το αν ξέρουν τι πρέπει να κάνουν (αυτό μάλλον πρέπει να το κάνουν οι τεchnοκράτες), αλλά από το αν μπορούν να διαχειριστούν τα αντικρουόμενα συμφέροντα και από το αν μπορούν να λύσουν το παραπάνω παράδοξο.

Ο ρόλος του κράτους (Αγορές και Ανταγωνισμός)

Το κατάλληλο θεσμικό πλαίσιο είναι χρήσιμο για τον υγιή ανταγωνισμό. Ακυρώνεται όμως όταν το κράτος γίνεται χωροφύλακας ή δικαστής για θέματα αγοράς.

Επιχειρηματικότητα: Προϋπόθεση για τη Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας μας (Επιχειρηματικότητα)

Πρέπει να καταλάβουμε και στην Ελλάδα ότι η ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας είναι άμεση προτεραιότητα για μια πολιτική που επιδιώκει την οικονομική ανάπτυξη και, μέσω αυτής, τη δημιουργία θέσεων εργασίας και την αντιμετώπιση της ανεργίας. Η Ελλάδα έχει πολλούς και ικανούς επιχειρηματίες. Χρειάζεται περισσότερους και ακόμη ικανότερους. Χρειάζεται να αναπτύξουμε περαιτέρω την έφεση των νέων στο επιχειρείν και να εφοδιαστεί το ελληνικό επιχειρηματικό δυναμικό με περισσότερες γνώσεις που βοηθούν την επιχειρηματική δράση στα πλαίσια του παγκόσμιου ανταγωνισμού. Χρειάζεται να ενθαρρυνθεί η ανάληψη επιχειρηματικών κινδύνων και πειραματισμών. Χρειάζεται επίσης να απλοποιηθεί η νομοθεσία καθώς το υφιστάμενο κανονιστικό περιβάλλον εμποδίζει τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων. Λύσεις για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας υπάρχουν. Χρειάζεται να δείξουμε αποφασιστικότητα και να τις θέσουμε σε εφαρμογή. Μόνο έτσι θα απελευθερώσουμε τις δημιουργικές δυνάμεις του τόπου μας...

Επιχειρηματικότητα (Επιχειρηματικότητα)

Πιστεύω ότι χρειάζεται μάθημα στα σχολεία, ώστε από μικρά παιδιά να έχουμε την κατάλληλη εκπαίδευση και τη δημιουργία επιχειρηματικών οραμάτων. Σ' όλες τις χώρες της Ευρώπης η επιχειρηματικότητα είναι μάθημα.

Ανεργία νέων (Απασχόληση και Εργασία)

Πρέπει να δοθεί σημασία στην ανεργία των νέων. Πολλά πτυχία δεν έχουν σχέση με τις ανάγκες της αγοράς. Ακόμα οι απόφοιτοι πολλών σχολών είναι πολλοί περισσότεροι από τις θέσεις εργασίας. Όταν η εκπαίδευση είναι χαμηλού επιπέδου επιδεινώνεται το πρόβλημα. Χρειάζονται άμεσες λύσεις.

Ηλεκτρονικές υπηρεσίες παντού (Δημόσια Διοίκηση - Νόμοι)

Το δημόσιο θα αναβαθμίσει τη συνολική λειτουργία του εισάγοντας την ηλεκτρονική εξυπηρέτηση σε όλες τις υπηρεσίες του. Η ηλεκτρονική διακυβέρνηση θα οδηγήσει στην απλοποίηση, τυποποίηση και εξορθολογισμό σε όλες τις διαδικασίες του δημοσίου. Η ηλεκτρονική επικοινωνία μεταξύ υπηρεσιών θα καταργήσει την ταλαιπωρία από υπηρεσία σε υπηρεσία, από υπογραφή σε υπογραφή, από πιστοποιητικό σε πιστοποιητικό.

Ο ρόλος του τοπικού παράγοντα στην ανάπτυξη με σεβασμό στο περιβάλλον (Ανταγωνιστικότητα και Περιβάλλον)

Πέρα από νόμους, διατάγματα κ.λπ. σπουδαίο ρόλο παίζει η ευαισθητοποίηση (μέσα από την ενημέρωση) και η ανάμειξη του τοπικού παράγοντα (Νομαρχία, δήμοι, τοπικοί σύλλογοι, πολίτες), που οδηγεί σε καλύτερη διαχείριση της ανάπτυξης. Για τον λόγο αυτό απαιτείται η πλήρης και τεκμηριωμένη ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας από την πολιτεία και τους περιβαλλοντικούς συλλόγους, με υπεύθυνες και μελετημένες κινήσεις για τα οφέλη, που θα αποκομίσει από την ανάπτυξη με σεβασμό στο περιβάλλον. Οι πολίτες έχουν δείξει μεγάλο ενδιαφέρον και διάθεση συμμετοχής, όταν καταλαβαίνουν ότι έχουν γνώμη σ' αυτά, που γίνονται στον περιβάλλοντα χώρο τους.

Φυσικό περιβάλλον (Ανταγωνιστικότητα και Περιβάλλον)

Το φυσικό περιβάλλον είναι στοιχείο ανταγωνιστικότητας. Για την Ελλάδα αποτελεί συγκριτικό πλεονέκτημα. Και όμως το καταστρέφουμε. Γιατί;

Νέος αέρας στην εκπαίδευση (Κοινωνία της Γνώσης)

Βιώνουμε μία συνεχή διαδικασία υποβάθμισης των σπουδών που αναπαράγεται σε χαμηλότερο επίπεδο σε κάθε κύκλο. Οι εισαγωγικές απαιτούν αποστήθιση. Οι επιτυχάνοντες στα ΑΕΙ αποφοιτούν αποστηθίζοντας (έτσι και αλλιώς κάποτε αποφοιτούν, δεν χρειάζεται να μάθουν, δίνουν εξετάσεις απεριορίστως, κάποτε τους τυχαίνουν βολικά θέματα). Κάποιοι εισέρχονται στο σύστημα ως εκπαιδευτές. Ξέρουν να διδάξουν την αποστήθιση. Οι μαθητές γίνονται χειρότεροι από αυτούς. Ας απαιτήσουμε κριτική σκέψη.

Ελληνικά Πανεπιστήμια (Κοινωνία της Γνώσης)

Θεωρώ ότι η ποιότητα της παρεχόμενης γνώσης στα ελληνικά πανεπιστήμια δεν υστερεί σε σχέση με τα ξένα. Θα έλεγα ότι σε πολλές περιπτώσεις συμβαίνει το αντίθετο. Εκεί που πραγματικά υστερούν τα περισσότερα ελληνικά πανεπιστήμια είναι κυρίως στην υποδομή (κτίρια, εγκαταστάσεις), στην πρόσβαση στην τεχνολογία (ανεπάρκεια Η/Υ για πραγματοποίηση μαθημάτων) και στην οργάνωση. Καλό θα είναι όλοι αυτοί οι όροι να μην συγχέονται.

Οργανωμένα συμφέροντα (Γιατί δεν γίνονται οι αλλαγές)

Πολιτικό κόστος, έλλειψη φαντασίας, κεκτημένα δικαιώματα. Όλα αυτά μαζί δημιουργούν το τείχος της αντίστασης. Μέχρι τότε? Τα τρένα της Ευρώπης περνούν και μας αφήνουν πίσω.

Διαβάστε περισσότερα σχόλια στο:
www.anoiktoforum.gr